

公民个人信息“高压线”屡被触碰 究竟是谁在操纵 952开头的骚扰电话?

近来,不少手机用户吐槽:接到以952开头的8位电话号码,或者没完没了地放录音推销,或自称公司客服告知你中奖了……即使把这个号码拉入“黑名单”,但不久又有同类电话不断打入。

究竟是谁在操控这些骚扰电话?对方为何能精确知晓手机用户个人信息?



精准掌握信息的“神奇”号码

近来,不少手机用户向记者反映,经常能收到9521或9520开头的骚扰诈骗电话,少则一周三四个,多则一天四五个。

蹊跷的是,这些骚扰诈骗电话掌握了精准的个人身份信息。记者接到一个号码为95211613的来电,对方自称“京东酒水客服”,说茅台酒厂正在进行“酒水试喝”活动,邀请记者试喝一瓶价值298元的白酒,仅需在签收快递时支付10元的快递费和29元的“酒水保价费”即可。随后,对方在电话中精确地报出了记者所在单位的总部地址。

记者与京东官方核实后得知,该号码并非京东客服电话,京东也不会通过客服电话进行商品推销。

根据腾讯手机管家提供的统计数据显示,今年4月以来,以9520、9521开头的骚扰诈骗电话号码数从800余个激增至8500余个,影响人群从每日24万余人升至410万余人。

小额诈骗屡屡发生

记者发现,不少网友反映曾接到过952开头的骚扰诈骗电话,部分网友表示,快

递寄来的“礼品”大多是“废品”,但由于受骗金额不高,也懒得报警了。

厦门市反诈骗中心民警洪恒亮介绍,由于此类电话诈骗通常涉及金额较小,多数受害者并不会向相关部门报案,导致这些诈骗电话持续作案。“收39元快递费和保价费,但这瓶酒的成本一般只有几元钱,对方仍然能获利20多元。”洪恒亮说。

最让人担心的是,如此精准的个人身份信息是如何到这些不法分子手里的?

警方介绍,电话诈骗团伙一般会通过各种渠道购买大量个人信息。据记者调查,由于个人信息泄露的渠道越来越广,“黑市”中每条个人信息的“交易成本”也在下降,仅需花费几元钱就能在黑市上买到搜索对象精确的个人信息,其中包含近半年来通话记录、出行信息、账单消费以及人脉关系等,甚至还有针对搜索对象详细的量化评分。

警方表示,不法分子和机构会根据搜集到的个人信息分门别类做“用户画像”,然后根据不同人群的现实需求对骚扰诈骗活动进行“定制操作”。

骚扰诈骗电话监管何去何从

能否全线停止952号段呢?据中国电信厦门分公司相关负责人介绍,由于不少企业的正规服务也使用了952号段电话,如果全号段屏蔽,有可能影响相关用户的正常使用。

记者就“运营商是否有针对952开头的骚扰诈骗电话的措施”咨询了中国移动和联通客服,对方均建议“自行下载手机软件进行终端屏蔽”。

杨启波建议,可充分利用大数据和人工智能算法等互联网监管技术,建立预警熔断机制,对于频繁使用录音方式呼出的号段进行限制,对于将号段违法分租给他人的企业纳入失信名单,从源头端规范企业行为。

此外,左晓栋建议,应成立个人信息保护的专门平台,不仅打击涉及违法犯罪的公民个人信息泄露倒卖行为,还应将尚未达到犯罪标准的买卖行为纳入社会征信体系,让公民个人信息成为谁都不敢碰触的“高压线”。

长期从事反诈骗工作的洪恒亮建议,不要轻信任何陌生来电,如已经发现涉及电信诈骗的相关线索,应及时报警。

(据新华社厦门9月4日电)

深圳颁发首张外籍人才永久居留身份证



9月4日,澳大利亚籍华人张威在展示外籍人才永久居留身份证。
新华社发

新华社深圳9月4日电 深圳市公安局4日举行广东自贸区前海蛇口自贸片区外籍人才永久居留身份证首发仪式,澳大利亚籍华人张威获发首张证件,为广东省首位积分评定的技术人才申请获得广东自贸区外籍人才永久居留身份证。

今年47岁的张威,是深圳顺丰泰森控股(集团)有限公司的审计监察高级经理。他于2017年向深圳市公安局出入境管理局提

出在中国永久居留的申请。

深圳市副市长、公安局局长徐文海介绍,新版外籍人才永久居留身份证与中国公民持有的二代身份证类似,可以通过居民身份证阅读机进行机读识别,在功能上也与居民身份证接轨。持证人在中国境内办理金融、教育、医疗、交通、住宿、通信、工作、税收和社会保险、财产登记、诉讼等事务时,可以作为身份证件单独使用。

海南全面实行疫苗集中采购 智能监管疫苗运输接种过程

新华社海口9月4日电 海南省卫计委、省食药监局日前联合印发《关于进一步加强疫苗流通和预防接种管理工作的实施意见》,海南全面实行疫苗集中采购,全省各县(区)级疾病预防控制中心负责对漏种儿童信息进行统计并按规定逐级上报。

意见要求,第一类疫苗由海南省疾控中心负责制定使用计划,通过国家或省级公共资源交易平台实行网上集中采购。接种单位不得直接向疫苗生产企

业购买第二类疫苗。

根据意见,海南省卫计委将加快推进全省疫苗冷链监控及追溯信息平台项目建设,以疫苗电子监管码为核心,实现各级机构疫苗运输过程、储运环境和接种过程的智能监管,建立精确到最小包装单位生产、储存、运输、使用全过程疫苗追溯体系。疫苗生产企业、配送企业、疾病预防控制中心、接种单位要如实记录疫苗的流通、使用信息,做到票、账、货、款一致,并保存至超过疫苗有效期2年备查。

新型电视你期待吗? “中国制造”激光电视 部分核心技术已攻克

新华社长春9月4日电 激光电视作为新型高科技产品,越发受到普通消费者关注。记者从中国科学院长春光学精密机械与物理研究所了解到,发光室研究员宁永强团队经自主研发,攻克了激光电视部分核心技术,“中国制造”激光电视离千家万户越来越近。

作为继黑白显示、彩色显示、数字显示之后的第四代显示技术,激光电视正逐渐走进普通消费者家庭。相比于传统液晶电视,激光电视色彩更鲜明,使用寿命更长。

激光电视的核心关键技术是红绿蓝三色激光器,由于激光

器结构复杂,对材料质量、应力控制制度、激光器封装等技术都有极高的要求,长期以来,激光器的研发和制造技术被日本、德国等国家垄断,激光电视的价格始终居高不下,做国产激光电视成为相关领域科研人员的目标。

两年时间里,宁永强团队联合深圳瑞波光电、山东华光等单位组成联合课题组,攻克了高效热管理技术、激光光束整形技术、大功率红光芯片等多项关键技术,已成功研发出国内首个基于自主638纳米红光LD芯片的8瓦光纤耦合模块。团队成员彭航宇说,这意味着我国科研人员已经部分突破了激光电视最核心技术。

补发公告

现有原房产权利人蒙国城就其名下坐落于南水镇珠海大道9328号8栋1单元1201房的房地产权证(证号为粤(2017)珠海市不动产权第0011841号),向我中心提出遗失(灭失)补发申请,根据《珠海市房地产权登记条例》第四十四条规定,现予以公告。有异议者,请自本公告登报之日起三个月内将书面异议材料送达至高栏港分中心,期满无异议,我中心将核准补发新的房地产权证,原证作废。

珠海市不动产登记中心
2018年9月4日

补发公告

现有原房产权利人梁洁婷就其名下坐落于九洲大道中2123号6栋1单元203房的房地产权证(证号为粤房地证字第0100076671号),向我中心提出遗失(灭失)补发申请,根据《珠海市房地产权登记条例》第四十四条规定,现予以公告。有异议者,请自本公告登报之日起三个月内将书面异议材料送达至我中心,期满无异议,原证作废,我中心将核准补发新的权利证书。

珠海市不动产登记中心
2018年9月1日

遗失声明

收费标准:标题90元,内容5元/字;
个人证件:100元/证(50字内)。
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

高栏港区平沙镇卢文生蔬菜档遗失营业执照(正、副本),注册号:440404600170065,声明作废。

遗失声明

珠海双白天文化传播有限公司遗失银行开户许可证,核准号:J5850014785001,编号:5810-04703691,声明作废。